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7. Prioridades de la política fiscal

En 2008 la administración Obama propuso las acciones de política fiscal siguientes:

(1) Aumentar el gasto en seguros de salud universales (65 000 millones de dólares);
fuentes alternativas de generación de energía (15 000 millones de dólares); ayuda
para propietarios de inmuebles (20 000 millones de dólares); infraestructura (60 000
millones de dólares); un esquema para pagar colegiaturas universitarias a cambio de
colaborar en el servicio público (10 000 millones de dólares), y muchos otros
proyectos.

(2) Dar por terminadas las reducciones de impuestos de la era Bush que favorecen a
las familias con ingresos mayores a 250 000 dólares; aumentar los impuestos sobre
nómina para quienes tienen salarios altos; incrementar a 25 por ciento la tasa
impositiva sobre utilidades generadas por capital; aumentar el impuesto sobre
dividendos, y concluir los arreglos que permiten a las corporaciones disminuir sus
obligaciones fiscales.

Fuente: Fortune, 23 de junio de 2008.

Explique los posibles efectos de estos componentes del plan fiscal de Obama del
lado de la oferta. ¿Cómo esperaría usted que estas acciones de política fiscal
modifiquen el PIB potencial y su tasa de crecimiento?

Modifica el PIB, la parte de gasto público que podría estimular la actividad económica y
generar empleo, en el factor de una infraestructura mejorada podría aumentar la
productividad, aumentar el acceso a la educación y la capacitación, que se fortalezca el
capital humano y se mejoren las perspectivas de crecimiento económico a largo plazo.

Modificarían la tasa de crecimiento debido al aumento del gasto público en áreas como
salud, energía, infraestructura y educación, podría estimular la inversión y mejorar la
productividad a largo plazo, pero también hay que tomar en cuenta que el aumento de
impuestos sobre el capital y los ingresos más altos podría tener repercusiones inversiones y
el trabajo.

Use el siguiente fragmento noticioso para resolver los problemas 11 a 13.

Estímulos fiscales para el crecimiento Cuando China se vio golpeada por la debacle
de 2008, su gobierno aumentó el gasto de inversión en infraestructura mediante la
construcción de kilómetros y kilómetros de autopistas y sistemas de trenes.

Fuente: The Nation, 6 de octubre de 2012.



11.¿Qué efecto tendría este aumento del gasto gubernamental en infraestructura
sobre el déficit presupuestario y el PIB real?

El aumento del gasto gubernamental en infraestructura en China tendría un efecto directo
en el déficit presupuestario, ya que implicaría mayores gastos por parte del gobierno para
financiar estos proyectos pero también se debe tomar en cuenta de qué forma se llevan a
cabo estos gastos, podría tener un impacto en el déficit presupuestario a corto plazo pero si
estas inversiones atraen inversiones extranjeras tendría un gran impacto a futuro.

12. ¿Cuál sería el efecto del incremento del gasto gubernamental en infraestructura
sobre los empleos?

Ayuda a crear empleos directos en el sector de la construcción, tiene un efecto multiplicador
en la economía, generando empleo indirecto en sectores relacionados (producción de
materiales de construcción, el transporte y los servicios) y reduce la tasa de desempleo.

13. Si el gobierno de China congela su gasto actual y opta por reducir los impuestos,
¿cuál sería el efecto sobre la inversión y el nivel de empleo?

Puede generar un aumento en la disponibilidad de ingresos para las empresas y los
consumidores, lo que podría estimular la inversión y el consumo. Un mayor nivel de
inversión podría tener efectos positivos en el crecimiento económico y, potencialmente,
generar empleo.

Use la información siguiente para resolver los problemas 23 y 24.

Suponga que en Estados Unidos la inversión es de 16 000 millones de dólares, el
ahorro es de 1 400 000 millones de dólares, el gasto gubernamental en bienes y
servicios es de 1 500 000 millones de dólares, las exportaciones son de 2 000
millones de dólares y las importaciones son de 2 500 000 millones de dólares.

23. ¿A cuánto asciende la recaudación tributaria? ¿Cuál es el saldo presupuestario
del gobierno?

Usando la identidad de la contabilidad nacional, podemos calcular la recaudación tributaria y
el saldo presupuestario del gobierno:

$1,400,000 millones = $16,000 millones + $1,500,000 millones + (-$2,498,000 millones) +
Recaudación tributaria

Reordenando la ecuación, obtenemos:

Recaudación tributaria = $1,400,000 millones - $16,000 millones - $1,500,000 millones +
$2,498,000 millones

Recaudación tributaria = $1,382,482 millones

El saldo presupuestario del gobierno se calcula como la diferencia entre el gasto
gubernamental y la recaudación tributaria:



Saldo presupuestario = Gasto Gubernamental - Recaudación tributaria

Saldo presupuestario = $1,500,000 millones - $1,382,482 millones

Saldo presupuestario = $117,518 millones (superávit presupuestario)

24. Preguntas:

a) ¿El presupuesto del gobierno está ejerciendo un impacto positivo o negativo
sobre la inversión?

Saldo presupuestario = $117,518 millones (superávit presupuestario)

Inversión = $16,000 millones

Genera un impacto positivo.

b) ¿Qué acción de política fiscal podría aumentar la inversión y acelerar el
crecimiento económico? Explique cómo funciona esa medida

La implementación de recortes de impuestos corporativos o la introducción de incentivos
fiscales para fomentar la inversión empresarial ya que al tomar acción en ella, las empresas
tendrían más recursos disponibles para invertir en nuevas instalaciones, maquinaria,
investigación y desarrollo, y contratación de empleados.


